

Oglasi, pripisana itd. Nakaj i računaju se na temelju očitnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglašje itd. šalju se naputnicom ili položajem com post. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, treba to javi odgovarajućem uredniku pismu, za koji na plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Glasnogovornik br. 547/949. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvari, a nesloga sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlat svakog četvrtka o podne. Neisporučeni dopisi se ne vraćaju n e p o d p i s a n i n e t i s k a j u n e f r a n k i r a n i n e p r i m a j u . Predplata za poštarinom stoje 10 K u obće, } na godinu 5 K za seljake } 11 K „—, odn. K 2:60 na pol godinu. Izvan carevino više poštarina plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., koji u Puli, toll izvan isto.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmptić i dr.“ (Via Giulia br. 1), kamo neka se naslovljuje sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulia 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, II. kat.).

Novi zemaljski odbor za Istru.

U broju 34. našega lista prihćili smo u kratko tečaj prve sjednice novoizabranog zemaljskog odbora za pokrajinu Istru. Sjednici predsjedno je zemaljski kapetan dr. L. Rizzi, a prisustvovalo njoj je svih pet novoizabranih zemaljskih prisjednika. Zemaljski kapetan pozdravio je članova zemaljskoga odbora velikim zadovoljstvom nazirujuć u njima toliko znanja, umjerenosti i ljubavi do pokrajine, da mu je to stalnim jamstvom za ozbiljan i plodonosan rad, kojim će se nadvladati svekolike poteškoće, koje će se pojaviti u raznim pitanjima, koja će imati da riješi zemaljski odbor. Poteškoćama, koje nastaju modernim napredkom i razvojem svijtu struka javne uprave, pridružiti će se i one, što no ih je zemaljskomu odboru nalazio sabor, da pripravi naime gradivo za narodnostno sporazumljenje. On nedvoji o tom, da se neće nadvladati i najveće poteškoće.

Zeljom, da se ubrzo narodnostne borbe, reka nastane plodonosno nrtjecanje izmiedju obiju plemena pokrajine, koje napustiti svaku težnju u nadvladi i o pobjedama moraju pružiti svakomu narodu priliku, da se može razvijati. Urediv djelokrug, u kojem se može svako pleme pokrajine slobodno kretati, bez zaprieke i bez brige, odstraniv povod trvenju, pobrinuti ćemo se za prosvjetu, dobrostanje i za mir Istre. U nadi, da svi zadahnuti svi članovi zemaljskoga odbora ovom postenom željom, pozove zemaljske prisjednike, da započnu svoje razprave.

Govor zemaljskog kapetana saslušali su svi prisutni živahnim zadovoljstvom i jednodušnim odobravanjem.

Ove podatke vadimo iz talijanskih listova. Zatim se je prešlo na konstituiranje zemaljskog odbora i na razdiobu pojedinih posala, koja javismo u 34. broju „N. Sl.“ od 19. pr. mj.

Poslo smo ovim predočili konstituiranje i tečaj prve sjednice novoizabranog zemaljskog odbora za pokrajinu Istru, neka nam bude dozvoljeno na to nadovezati nekoliko opazaka.

Govor

narodnog zastupnika prof. Vjek. Spindića, što ga je izrekao u ime Istre na svečanoj akademiji u Krapini povodom proslave stogodišnjice narodnjenja narodnog velikana Dra Ljudevita Gaja.

Slavni zborni!

Dra Ljudevita Gaja slave Gaji: sin, unuci, nećaci, rođaci, rođakinje onim pietetom, kojim se slavi svoje predje.

Njega slavi Krapina u kojoj je ugledao svjetlo Božje, koji se dići svojim sumješćanimom, koja se je Njemu na čast obukla u svečano ruho, priredila svečanost, okupila nas ovdje i svatitla na se pozornost svih Hrvata, a i ostalih Slavena.

Njega slavi Hrvatska i Slavonija, ta matica Hrvatske domovine i države, te

Kad su pod konac god. 1907. vodjeni pregovori izmiedju odaslanika saborske većine i manjine radi narodnog sporazumljenja i radi nove izborne reforme za istarski sabor, zahijevali su medju ostalim odaslanici hrvatsko-slovenskog kluba, da bi budući zemaljski odbor sastojao od četvorice članova t. j. dvojice članova saborske većine i dvojice saborske manjine. U slučaju spora izmiedju članova jedne i druge narodnosti imao bi odlučivati pravedan zemaljski kapetan, koji pripada i tako saborskoj većini. Nu saborska većina ne htjede na to pristati, te biljše, kako je poznato, u sjednici istarskog sabora dne 21. marca 1908. prihvaćena sa svimi — protiv dva glasa — izborna reforma, poing koje imadu Talijani tri, a mi Hrvati i Slovenci samo dva zemaljska prisjednika.

Dakle, već sami sastav zemaljskog odbora ne može da nas zadovolji, jer ne odgovara pravici niti faktičnom stanju našega naroda u ovoj pokrajini.

Zadovoljiti nas može pako tim manje, pošto znamo, da saborskoj većini pripada i zemaljski kapetan, koji je ujedno i predsjednik zemaljskog odbora, te su tako u zemaljskom odboru u istinu četiri talijanska člana protiv dvojice naših.

Ali ni razdioba posala zemaljskog odbora ne može da zadovolji onoga, koji je tole upućen u našu zemaljsku upravu.

Povjereni su doduše našim prisjednicima poslovi oko hrvatskih i slovenskih občina, gospodarskih zadruga, cestovnih odbora, seoskih zatruga, uredjenje i obskrba vodom u području naših občina, uprava bratovštinskih zaklada, te posao sa vojničtvom, oružničtvom i vatrogastvom, ali kud i kamo važniji poslovi povjereni su talijanskim prisjednicima u obće, napose pako prisjedniku dru Chersichu, koji će upravljati sa svimi financijskim poslovi pokrajine. Da je to važan, daleko važniji posao nego li su poslovi oko vojničtva, oružničtva i vatrogastva, ne treba nam tekak dokazivati.

Djelokrug je dakle naših prisjednika mnogo uži i daleko manji i manje važnosti, nego li je onaj njihovih talijanskih drugova, koji su i onako u mnogo boljem i ugodnijem položaju, nego li su naši.

Dalmacija, kojoj je uz prve dvie polmece posvetio svoju „Danicu“.

Slavi Ga Bosna ponosna i kršna Hercegovina, te mala Istra.

Slavi Ga Slovenci iz Kranjske, Stajera i Gorotana.

Slavi Ga i ostali Slaveni.

Slavi Ga jednakom odanošću seljaci, građani, radnici obrtnici, trgovci, ljudi više naobrazbe, učenjaci, književnici, dostojanstvenici, političari, svi, svi vjerni sinovi naročito spomenutih pokrajina.

On je sve jednako u sru naslo, jednako ljubavi ljubio, za sve radio, sve būdio, osvjješćivao, sokolo, preporadjuo, zvao na nov, svoj vlastiti zajednički život.

U kolu su svi Hrvati Stare države...

kliee on u svojoj karakterističnoj pjesmi „Još Hrvatska nij propala“;

Naši bo prisjednici ne samo da ne mogu u Poreču naći onog društvenog života, slo ga svaki čovjek njihovog položaja i njihove naobrazbe potrebuje, već će se ih smatrati tuđincima i u samom zemaljskom odboru, gdje nemogu naći prave iskrenosti, odanosti i ljubavi od strane mnogobrojnog činovništva, koje je zaposleno kod zemaljske uprave. U velikoj četi toga činovništva svijtu zavoda i struka nema živo duše, koja bi pripadala našem narodu i našemu jeziku. Sve su to sami Talijani, naši narodni protivnici, koji će biti našim prisjednicima na ruku ili, na uslugu koliko budu morali, ali iz odanosti i ljubavi ne će nikada.

Težak bo dakle bez dvojbe položaj naših prisjednika kod zemaljskog odbora u Poreču, ali oni će iz ljubavi do naroda, koji ih je svojim povjerenjem počastilo, uzprkos tomu svoju zadaću častno i po narod svoj koristno riješiti.

Taj položaj mogli bi im olakotiti njihovi talijanski drugovi i sam zemaljski kapetan, budu li se oni i on držali njegovih doista liepih riječi, izrečenih na prvoj sjednici novoizabranog zemaljskog odbora.

G. kapetane, gg. talijanski prisjednici — od vas očekujemo, da pristupite od riječi — k djelu!

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Imenovanje e. k. kotarskog upravitelja u Puli. Javili smo, da je bio grof Attems politički činovnik u Stajerskoj, imenovan dyorskim savjetnikom i opredieljen za upravitelja e. k. kotarske oblasti u Puli. Sadašnji kotarski kapetan g. bar. Reinlein koji je nastojao, da zadovolji svojoj težkoj zadaći i zahtjevom stanovništva ovog kotara, zapustilo je Pulu, gdje ostavlja medju narodom ugodnu uspomenu i nastupiti će novu službu kod namjestništva u Trstu.

Protiv imenovanja novog kotarskog upravitelja dižu se glasovi na samo medju višim činovničtvom e. k. namjestništva u Trstu, koji bivaju — uzimajuć tuđinca — zastupljeni — već i od strane stanovništva,

novništva, koji talijanskog, toli hrvatsko-slovenskog.

Novi kotarski upravitelj dolazi naime kao mladi dvoreksi savjetnik u Pulu, čime se čute uvriedjenosti i zapostavljenosti stariji politički činovnici Primorja, koje je ministar unutarnjih posala barun Härtel iz vana unesenom u mladjemu činovniku zapostavio. Preporukom ili protekeljom preskoćio je novi upravitelj — tuđinac po njihovom — stare, izkusne i odlikovane domaće političke činovnike, koji su u službi i u časti 10—15 godina stariji od njega. U ostalom to je pitanje atrogo činovničko i premda je to imenovanje i promuknuće nepravedno, nas se tliko ne tiče, koliko nas se tiče drugo pitanje t. j. pitanje jačkovnog usposobljenja novog upravitelja kotarske oblasti u Puli.

Tršćanski listovi — i slovenski i talijanski odsudjuju odlučno to imenovanje, osobito radi toga, što novi kotarski upravitelj nezna ni hrvatski li slovenski ni talijanski. Mi neznamo, koliko je na toj tvrđnji istine, ali ako je istinito, da novi upravitelj političke oblasti u Puli ne pozna zemaljskih jezika, tada ne prosvjedujemo samo najodlučnije proti takovom imenovanju, već pozivljemo ujedno sve državne zastupnike Istre, da pozovu ministra unutarnjih posala baruna Härtla na red čim se sastane carevinsko vijeće i da mu kažu jasno i otvoreno, da stanovništvo Istre ne kani mirno podnašati njegovih stičenika, koji ne mogu absolutno vršiti svojih težkih dužnosti.

Novi ratni brod „Admiral Spaun“. Dne 30. oktobra t. god. bit će porinut u more novi ratni brod „Admiral Spaun“, koji se od junija 1907. gradi u ovdješojem arsenalu na Maslinovom otočiću.

Novi brod je tipa „scout“, koje nova ratna umjeća hoće da upotriebi u velikim ratovima. Brod je dug 125 metara, širok 12,8, a visok 4,6. Strojevima na turbine, koje-ti od 20.000 konj-kih sila, koje će mu dati brzinu od 26 milja na sat. Opromljen će biti sa 7 topova od 100 mm, dvio mitraljeze i dva metala za torpeda.

Vuk u okollet Peroja. Od tamo javljaju, da se je prošloga tjedna pojavio vuk, što je velika riedkost za one krajeve.

niti govorilo. U Istri stalno nebi. Ako se govori, ako se hrvatski jezik rabi i u crkvi i u skoli, i u uredih, i u zastupstvih, i u saboru i u javnom životu uobće, u velike je to zasluga dra Ljudevita Gaja.

Sveta mi je dužnost, da u ovom svečanom momentu kao istarski Hrvat u ime uprave Društva sv. Ćirila i Metoda, koja je vidno počastila uspomenu dra Ljudevita Gaja u Malom Lošinju, i u ime hrvatsko-slovenskih zastupnika na istarskom saboru, koji predstavljaju cjelokupni hrvatski i slovenski narod Istre, dakle u ime Hrvata i Slovenaca te pokrajine iz sve duše kličem: Slava dra Ljudevitu Gaju!

Radili svi u duhu njegova programa! (Govornika je obćinstvo osobito oduševljeno pozdravilo i medju govorom često mu povijđivalo).

Krvoločna zvjer učinila je mnogo štete među drobnim i rogati blagom, te su stanovnici podigli protiv nje hajku, nu nije nam još poznato kakovim uspjehom. **Štrajk stolara u Puli.** Dne 27. pr. mj. napustili su radnici stolari radnju, tražeći od gospodara poboljšanje plaće i razne druge polakšice, čemu se gospodari protivili.

Narodni darovi.

Gosp. Andrija Pir sabrao je za Družbu u veselom društvu u gostioni Jožeta Brdara u Puli 8 K. Gđjica M. Sirotić sabrala u veselom društvu kod gosp. Antona Sirotića-Uličića na Vrhu kod Buzeta za Družbu K 5-10.

Današnji izkaz K 8-10
zadnji izkaz K 1590 55
ukupno K 1598 65

Krčki kotar:

Iz Crosa, 23. kolovoza 1909.

Najavljeni izlet talijana iz Malog Lošinja od 22. pr. mj. velikom se napelešću očekivao, napokon nadašao i prošao. Letaci po ulicama grada pozivali ljudstvo, da što ljepše dočekaju svoju braću „nella lotta ideale“. Činile se pripreme, kao da dolazi čitavi Lošinj. Po kućama sakupljali novac za što sjajni doček, za što veće izazivanje.

Došao deseti sat, parobrod su ukazuje, „fratelli“ dolaze. Prvi pozdrav njihov bio je „E viva Cherso italiana“, „E viva l' Istria italiana“ s velikim refrenom, koji se čitavi dan ponavljao, a osobito na večer; i to sve pod pazkom c. k. žandarmerije. Uza sve to, doček ne bijaše kako se je mislilo. Unilaze gosti u grad, ali vrlo razočaranje s jedne strane što ih imalo tako malo 170 sa svom muzikom, a s druge što ne nadješe tako pripravno, kako si umišljahu. Odoše, da se otkripe, no i tu im brzo dosadi, a da si dosadu prikriju, počeli udarati glazbom. Vinko lozić pomalo funkcionirao, te se dade u svoje lamentacije za blaženom zemljom. Eviva qua, eviva la; crveno, bijelo, zelene vrbove resle im junačka prsa, kao što i pripravljajućem creskom odbor, ta štiti ih c. k. vlada, a četvorica oružnika čine im počastnu stražu, kojih broj još veća ih oduševljava u izazivanju.

Konac resi djelo. Kako bi to bilo da nebi izkalkili svoju njeznu žuč na „ljubezne“ im Hrvate? Čim se približili „Nar. Domu“ nastala zviždanje i povici „abbasso i porchi croati“. Ljudima, koji su mirno na balkonu promatrali, dovikivalo se: „prasci, magarci; rietci dostojne kulturnih ljudi. Na te rietci kipeća srca ljudi, jedva se umirilo, da ne nastane pokolja. Svaki se samo u čudu pitao: gdje smo? Zar bližja u Cresu? Zar već nismo svi sigurni u svojim kućama od vriedjanja Talijana? Grozne misli obuzimlju pamet čovjeku, koje bi ga vodile do skrajnjih sredstava, na pomisao lanjske zabrane izleta mirnih ljudi i za to jer su Hrvati, a ovamo se pustaju mirno Talijani, jer je njima sve slobodno; i to sve čini ponašanje našeg kot. poglavara, koji se za Creske Hrvate brine kao i za lanjski aneg. Sve se te stvari događaju, a ni jedan se ne miče, ni jedan se no brino za nas. Nije nas briga za njihove „eviva“, to je stvar Vlade, ali da se nas vriedja na našem tlu, toga nećemo u buduće dopustiti. Neka nam služi primjer Zadra; kako ondje Talijani rade radimo i mi. Dakako naći će se moguće dopisnik „Piccola“ koji će preokrenuti stvar, te prikazati Hrvate kao krive, koji su samo krivi, jer su — živi.

Dobrinjel za „Narodni blagdan“.

Prigodom narodnog blagdana sakupili su naši djaci ovdje K 90 za Družbu sv. Ćirila i Metoda. Od ove svote sakupio je Ivan Mihalčić u selu Gabonjin K 30. (Sav iznos predan je družbinom podružnici u Puli. Ured.)

Voloski kotar:

„Hrvatska Čitaonica u Mošćenicama“ predaje u sriedu dne 8. septembra t. g.

(na dan Male Gospoje) u prostorijama Čitaonice zabavu, na koju se najljepšije pozivlje p. n. prijatelje i narodnjake sa cijenjenom obitelji. Budući da se ne će posebni pozivi razasijati, stoga ovaj oglas služi kao poziv.

Ulazina po osobi i kruna. — Početak u 8 sati na večer. — Svirati će orkestar „lazbe občine Sušak-Trsat“.

Razpored: 1. Deklamacija „Mošćenicama-gradu“, spjevao Cvjetko Rubinić. 2. Pjevanje: a) „Laku noć“, mješoviti zbor od P. Preradovića, uglazbio Edo Dukić. b) „Hrvatskoj Čitaonici Mošćenice“, mješoviti zbor od Cvjetka Rubinića, uglazbio Edo Dukić. 3. Predstava „Župan“ izvornu šaljovitu u 2 čina od M. Vilharja, iz slovenskoga preveo u ovdajnje rečje E. Dukić. Osobe: Janko Dolinar, glavar (Anzelmo Ivanušić) — Miha i Anica, njegova djeca Cvj. Rubinić i Ada Dukić — Ivan Anž i Tomaž Vrh, susjedi (Edo Dukić i Josip Puž). 4. Tombola. 5. Ples.

Sve točke programa imaju svrhu narodne stvari. Budući da smo skrajna točka u Liburniji, pa nas se većinom mimoiđe; stoga ovim apeliramo na domoljube, da nas prigodom naše zabave čim obilnije posjete, te istodobno će nas poduprijeti koji moralno toli materijalno, jer inače ne možemo napredovati u narodnoj stvari, koliko se od nas zahtjeva.

Pokazimo i činom, da smo narodni, pa ćemo složni prije doći do željene svrhe.

Odbor.

Sokolsko slavlje u Opatiji i Voloskom. U nedjelju, dne 29. pr. mj. konstituirala se u Voloskom sokolska župa, krja nosi ime našega slavnoga Vitezića. Na tu svečanost pohrili su našim volosko-opatijskim sokolima u pohode sokolska braća iz Pule, Pazina, Mihotića, Zameta, Sušaka, Bistrice, Ljubljane, Bakra, Crikvenice, Novoga, Bribira i Jaska. Svi su ti mili gostovi dočekani u Voloskom pucnjavom iz topića, glazbe, te velikim oduševljenjem naroda.

U 2 sata poslie podne obavilo se u dvorani „Narodnog Doma“ konstituiranje naše nove — Vitezićeve župe. Starostom napomenute župe izabran je narodni zastupnik g. dr. Ivan Pošćić, a podstarostom izabran je g. Lacko Križ, pokretač sokolstva u Puli.

Iza skupštine podali se sakupljeni sokoli praćeni mnogobrojnim občinstvom k luci, da dočekaju izletnike iz hrvatskog Primorja. Doček je bio sjajan, neopisiv. Nakon srdačnih bratskih pozdrava krenuli su naši dićni Sokoli sa Sokolšćicama i Sokolšćicama u veličanstvenoj povorci put Opatije. Na čelu povorke stupala je glazba igrajući narodne koračnice.

Na Slatini zaokrene povorka u „Lawn-Tennis“, gdje je bilo priredjeno vježbalšte, okićeno mnogobrojnim narodnim trobojnicama. Na ulazu se sjaji napis: „Zdravo! Zdravo!“ — pozdravlja brat brata, rukuje se i za junačko pita zdravlje. Među sokolima u odori opazili smo podstarostu Zrinsko-Frankopanske župe gosp. Kučića i podstarostu Zrinske župe g. dra Gaja. U pet sati sledile su vježbe, koje su bile izvedene u najljepšem redu, upravo majstorski.

U 8 sati započeo je na vježbalštu ples, ali na žalost naših mladih sokolova morao se radi kiše prekinuti već oko 9 sati. U to vrijeme odpratili smo naše mile goste iz Pule i hrvatskog Primorja na odlazak. Sve da je i bilo rđavo vrijeme, sakupilo se na opatijском mulu mnoštvo naroda, koji je odlazeće gostove uz svirku fanfara i paljenje vatrometa upravo srdačno pozdravljao. Ovo je sokolsko slavlje najuzviđeniji i najvidljiviji znak našega hrvatskoga i slovenskoga bratstva, ostavilo u našim mjestima najljepši dojam. Ono nas je pred strancima predložilo, podiglo nam ugled i — što je najglavnije — snagu i pouzdanje u sebe.

Živio naš lepi hrvatski Sokol!

Mjesto tajnika Lječilišnog odbora u Lovranu. Lječilišni odbor u Lovranu raspisuje natječaj na mjesto tajnika sa godišnjom plaćom od 2000 K i 400 K za stan. Od molitelja traži se, da budu austrijski podanici, da su zdrava i čvrstog tjelesnog ustroja, „lepeg ponašanja, da se izkažu sa navršeni naučima, da nisu prekoracili 45. godinu, da poznaju posebe talijanski i njemački jezik, a do statno hrvatski, da poznaju knjigovodstvo, daktilografiju i po mogućnosti stenografiju. Imenovanje slediti će za 6 mjeseca pripremanje a onda definitivno, ako se molitelj izkaže vrednim.

Molbe valja upraviti lječilišnom odboru u Lovranu najdulje do 15. septembra o. g.

Javni sastanak u Podgradu. Za nedjelju dne 5. o. mj. u 10 sati prije podne ureklo je političko društvo za Hrvate i Slovence Istre u Podgradu, u „Narodnom Domu“ javni sastanak. Na sastanak običaše doći narodni zastupnici, državni i zemaljski onoga kotara, koji će izvestiti svoje izbornike o djelovanju državnog i zemaljskog sabora. Sastanak će se držati za lepeg vremena na otvorenom, a u slučaju nepovoljnog vremena u velikoj dvorani „Narodnog Doma“.

Gg. zastupnike i goste dočekivati će sokolska glazba, koja će također igrati u vrijeme objeda.

Poslie podne u 2¹/₂ sata prirediti će pjevačko-tamburasko društvo „Gorska vila“ u Račicah — 10 časaka od Podgrada — u gostioni Jenkovej zabavu sa bogatim programom, tombolom, šaljivom poštom i plesom. U slučaju nepovoljnog vremena izvršiti će se ta zabava u „Nar. Domu“ u Podgradu. Kod zabave sudjelovati će bližnja i dalnja pjevačko-zabavna društva, zborovi itd.

Iz Mošćenica i Berseča pišu nam, da se već dulje ne može trpjeti neurednosti, koje vlada na tamošnjih poštah zbog neredovite vožnje novouvedenih automobila. Dok je tamo običala mala poštareka krpica sa klimavim i litemim kljusetom, primao je narod redovito svaki dan poštu, a sada, kad imademo jureće i ferćeće automobile, dolazi pošta neredovito kao u kakvom zablom gorskom selu. Sve dosadašnje priluge oblasti i pojedince ostale su bezuspješne, jer se vlasnici automobila izgovaraju, da oni ne mogu odgovarati za to, ako se dogodi kakva nepredvidljiva zaprieka, ali te su zaprieka na dnevnom redu, te bi se ih moralo već jednom zbog obćeg interesa odstraniti.

Lovran, 25. kolovoza 1909.

Da počasti uspomenu blagopokojne Anke pl. Persić, darova mjestnom odboru za pripomoć siromašne školske djece 10 K Dragutin pl. Persić. — Svom dobrotvoru u ime siromašne djece najsrdačnije zahvaljuje Odbor.

Koparski kotar:

Gospodarska zadruga u Sv. Antonu. Dne 8. t. mj. ustanovili su naši rodoljubi u poreznoj občini Sv. Anton — mjestna občina Dekani — novo društvo pod imenom „Gospodarska zadruga“. Za ustrojenje društva zauzimao se je osobito gosp. A. Maršić, koji je također došao na skupštinu, da i tuj savjetom i izkustvom pripomogne skupštinarom, koji su ga željno očekivali i srdačno pozdravili.

Poslie bljahu pročitana i odobrena pravila, prešlo se je na izbor nove uprave. Izabrani bljahu: Anto Berdan, predsjednik, Ante Juršević, zamjenik, Dinko Kavrečić, blagajnik, Nezarji Koterlo, tajnik, Anto Muzević i Anto Maršić, odbornici. U nadzorni odbor odabraše članove: M. Turko, V. Rapotec, I. Bordon, Z. Koeljančić i J. Turko.

Po iscrpljenom dnevnom redu zahvalio se je g. predsjednik svim članovom, napose gg. Koterli i Koeljančiću kao požrtvovnim promicateljem novog društva, koje

mu zoželi, da bi blagotvorno djelovalo na korist članova i naroda.

Iz Dekanih nam pišu, da se je već prijavilo za predstojeću proslavu 40 godišnjice tamošnje „Čitaonice“, koja će se vršiti dne 19. septembra o. g. pet pjevačkih društava iz koparskoga kotara te iz tršačanske okolice. Odbor za proslavu nada se, da će se priglasiti i ostala društva iz bližih krajeva Istre i Trsta, pa da se uzmagne na vrijeme sastaviti program proslave. Na proslavu kani odbor pozvati i gg. zastupnike onog kotara, a biti će dobrodošli eventualno i drugi narodni zastupnici.

Rodoljubno sjedište občine Dekani zaslučuje, da mu se onog dana izkože osobitu počast, jer je od prvog početka narodne borbe uvijek čvrsto stajalo u prvih redovih pod narodnom zastavom.

Proslava desetgodišnjice obstanaka čitalačko-pjevačkog društva „Primorsko“ u Mačkovičah i javni sastanak. Za nedjelju bila je uređena u rodoljubnom selu Mučkovlje — občina Dolina — proslava desetgodišnjice tamošnjeg čitalačko-pjevačkog društva „Primorsko“, na koju proslavu bili su pozvani narodni zastupnici Mandić, Pangerc i Valentić. Sva trojica zastupnika odazvaše se pozivu svečanostnog odbora. Dočekani povrh sela od odbora pjevačkog društva sa glazbom na čelu i pucnjavom mužara, pozdravljeni bijahu srdačnom dobrodošlicom od društvenog predsjednika, komu se je zastupnik Mandić u ime drugova i svoje isto tako srdačno zahvalio. Odulio krenu se svi u dugoj povorci sa glazbom na čelu na prostirano dvorište, okićeno zelenilom i zastavama, gdje se je imala zabava i sastanak vršiti.

Svečanost otvorio je predsjednik društva poduljim rodoljubnim govorom, kojim je nakon pozdrava gg. zastupnika očitao današnji rad svoga društva, kojemu je na koncu zahvalio, da bi slave 20 godišnjicu, bilo bogato uspješima i brojem članova.

Iza toga vršio se je sastanak, na kojem su izvestili izbornike sva trojica zastupnika.

Prvi je uzeo rieč zastupnik Mandić, koji je letimice očitao djelovanje carevinskoga vieća od mjeseca jullja 1907., pak do jullja 1909. Osvrnuo se osobito na položaj Slavena u parlamentu, na njihov rad i na njihove težnje u sadašnjosti i u bljuž budućnosti. Spomenuo je i razloge obstrukcije, te o raznim mislima o istoj sa stanovišta pojedinih stranaka, te zaključio, da će vlada naći među obstrukcionisti sve jugoslavenske zastupnike, bude li htjela i nadalje proti njima i bez njih vladati. Zastupniku je občinstvo često odobravalo, dočim mu je djevojčica u bjelini podarila krasnu kitu cvieća sa narodnim vrpčama.

Za njim izvestio je u kratko zemaljski zastupnik Pangerc o kratkom zasjedanju zemaljs. sabora prošloga mjeseca u Kopru. I njega je občinstvo na početku i na koncu burno pozdravilo.

Treći progovorio je zastupnik Valentić, koji je nešto podulje razvio program narodnih zastupnika za buduće, a taj program sadržaje osim „težkovnog pitanja“ ustrojenja potrebitih školah širom Istre, osobito razna gospodarska pitanja, kojima će trebati da posvete glavne svoje silo svi naši narodni zastupnici. Govorniku se je občinstvo odužilo živahnim povladivanjem.

Po dogovoru ograničili su se sva trojica zastupnika na najnuždnije, poslie je svečanost radi nestalna vremena kasnije započela i budući se je još imalo obaviti sav pjevačko-glazbeni program. Po programu nastupise zatim pojedina pjevačka društva i to ponaiprije domaće „Primorsko“, pak redom „Vodnik“ iz Doline, „Prešern“ iz Boljunca, „Slovenec“ iz Borštna, „Straža“ iz Flavij itd. Na koncu zapjovaše svi pjevački zborovi ukupno omiljelu Vilharovu „Slovenec i Hrvati“, te veličanstveno Hajdrihovu „Morje adrijan-

sko*. Koli pojedinim zborovom, toli skupnom pjevanju svih pjevača odobravalo je burno i živahno razdruženo občinstvo.

Pod samu noć odijelilo se zastupnici od občinstva burno pozdravljeni i praćeni komad pula sa zastavama na čelu.

Svojom proslavom desetogodišnjice može se doista podičiti marljivo i poštivo društvo „Primorsko“ osobito onaj neutruđljivi odbor, koji ima da se u malenom selu bori za što bolji napredak i procvat omiljelog mu društva.

Razne primorske vesti.

Sanatorij u Zagrebu. Pod ravnanjem svom prokušanoj lečnici dra Jokovića utemeljen je u Zagrebu sanatorij, zavod za sve vrste bolesti osim posastnih i umobolnih.

U Hrvatskoj i u obće na celom našem slavenskom Jugu nije bilo doselo pravog modernog uređenog sanatorija, te je godimica vrlo velik broj iole imućnijih ljudi polazio na liječenje i na operacije u Beč, Gradac, Pestu i drugama.

Sada međutim i mi imademo svoj sanatorij, prvi te vrsti na našem Jugu, a po svom uređenju jedan od najmodernijih i najhigijeničnijih u celoj monarkiji.

U tom zavodu svakako su najinteresantnija parlije Sanatorija odjeli za operacije i odjeli za liječenje. To su zračne i prostrane dvorane, odijeljene jedna od druge.

Uz ove dvorane ima u sanatorijumu u prizemlju i souterrainu celii niz odjela za liječenje: soba za liječenje mrzom vodom, ugljične kupelji, fango kupelji, kupelji vrućim zrakom, kupelji električnim svjetlom i parom, hidroelektrične kupelji sa 4 odjela, sve vrste kupelji sa ljekovitim primjesama; masaža - rutama, elektro-masaža, masaža elektro-vibracijom spravama, radijokativne kupelji. Posebna dvorana za gombanje slobodno i na spravama, za aktivnu i pasivnu gimnastiku, soba za inhalacije sa Bullingovim spravama, na krovu sunčane kupelji, a uz to liepa setnja po perivoju, sa pogledom na skoro celii Zagreb i okolice. Naročito je pak sjajno uređen odio za Röntgenizovanje. Sprave su najbolje i praktične konstrukcije, a udešene su za sve vrste radnja, pa je celii uređaj jedan od najpodpunijih u monarkiji, a svakako najbolji na celom našem Jugu.

Uz Röntgenovanje imade i sprava za Testaizaciju (D'Anzonvalizaciju), t. j. liječenje Teslinim strujama goleme napetosti. Sva ova ljekovita pomagala nisu rezervirana samo za pacijente zavoda, nego su stavljena na uporabu i vanjskim ambulantskim bolesnicima i lečnicima.

Ovim zavodom dostiženo je potrebi, te od sada neće trebati bolesnici Hrvati tražiti lieka u tuđim gradovima.

Novo talijansko učiteljsko u Gradski otvoriti će se već budućom školnom godini, što je upravi občine ovih dana službeno priobćeno. Gradjani onog neznačajnog fuslanskog gradića, glasovitog zbog velike i stroge tamlice, priredbe državnim zastupnikom dru Faldutti-u i dru Bugattu na čast svečanost iz zahvalnosti, što su im ovu stečevinu od državnih oblasti izposlovali.

† **Dr. Fran Vrbanić.** U noći od dne 27. augusta preminuo je u Zagrebu nakon duže bolesti okriepjen sv. Olujsvi sveučilišni profesor i narodni zastupnik g. dr. Fran Vrbanić. Rodio se god. 1847. u Gospiću, a godine 1876. bijaše imenovan profesorom sveučilišta. Odlikovao se je kao pisac gospodarsko-političke struke, a na glasu bio je zbog svog poštenja, marljivosti i učenosti. Kao zastupnik pripadao je „Obzorovoj“ ili Strossmajerovoj stranci, a pridružio se je na zajedničkom saboru u Pestu hrvatsko-srbakoj koalicii. Odličnom rodoljubu i učenjaku bio vječni mir i pokoj!

U „Družbinu četu“ uispuše se do sada u Trstu 88. zastupnik Mandić, dr. Frane Mandić, dr. Frane Brčić, nadzornik Frane Malejčić i dr. Josip Mandić.

Uplisivanje se marljivo nastavlja, te imu nada, da će se u Trstu svi sviestnici Hrvati „unovačiti“ u „Družbinu četu“.

U mjesecu lipnju stigli su „Djačkom pripom. društva“ u Pazinu sljedeći prilozi: Fr. Malejčić — Trst 40-10 K; Matija Cucančić, Pazin 20 K; J. Baslijančić, Sv. Ivan od Sterne 10 K; Na piru Lina Silhović sa gđicom M. Pkot skupila Jelisava Silhović 11-20 K; V. Marek, Sv. Vital 10 K; M. Zović skupio u veselom društvu 2-20 K, a gosp. Prezelec iz Ljubljane nadodaje 1 K; M. Poljak, Gjurjevac 2 K; Antonija Milohinić, Cres 5 K; Ivan Mrakovčić, Cres 5 K; N. Turato, Cres 5 K; A. Zidarić, Kršan 20 K; Fr. Gorec, Baderna 10 K; J. Lilek, Baderna 10 K; Vj. Sekyra, Sv. Lovreč Paznenički 10 K; J. Vivoda, Buzet 1 K; Učenić VI. i VII. razr. preostatak od izleta u Buzet 1-40 K; Iv. Gojtan pok. Fr., Lindar 2 K; Šimun Jedrejčić pok. Ivana, Lindar 2 K; A. Pučić pok. Anastaza, Lindar 2 K; I. Fabris pok. Anđela, Lindar 2 K; A. Brumnić pok. Antuna, Lindar 2 K; M. Česić pok. Ivana, Lindar 2 K; J. Vanik, Lindar 8 K; Sr. Cufja, Pazin 2 K; Skvaro Edo, Pazin 2 K; Iv. Sinozić, Sv. Ivan od Sterne 2 K; Gr. Bralović, Sv. Ivan od Sterne 2 K; Posujlinca u Voloskom 1000 K; Stalno omizje u Anjer-jevi pivovarni u Ljubljani 20 K; Fr. Škvarc, Kubeč 5 K; M. Starčić, Sv. Ivan od Sterne 2 K; Sakupljeno na oporodnoj večeri abiturijenta hrv. gimnazije u Pazinu 110 K; A. vitez Klodić-Sabladovski, Trst, 20 K; A. Žužić Rola, Sv. Ivan od Sterne 2 K; R. Ružička, Roč 10 K; A. Pavletić Juran, Črtež 2 K. (Konac sledi.)

Za naše seljake!
Gospodarska Sveza u Pull razaslijo ovih dana na zadrugu, občino i župne urede po Istri predbrojne listove za dobavu krme i umjetnoga gnoja u slučaju, da bude država i pokrajina, kako jo nada, dala u to ime kakvu pripomoć. Upozoruju se svi, kojim dođu takovi predbrojni listovi, da ih čim prije popunio i povrno Gospodarskoj Svezi za Istru u Pull.

Osobito je to silno radi umjetnoga gnoja, jer taj treba da bude raztrusen čim prije, da ga kroz jesen i zimu zemlja upije i dobro razluči.

POZIV

na redovitu glavnu skupštinu, koju će dne 19. rujna t. g. u 5 sata po podne održavati „Malološinsko društvo za štednju i zajmove, registrirana zadruga na neograničeno jamčenje“ u društvenoj kući u Malom Lošinj u sljedećim

- Dnevnim redom:**
1. Izvješće odbora.
 2. Čitanje izvješća revizije.
 3. Odobrenje obračuna za god. 1908.
 4. Izbor novog odbornika mjesto odu-pajućeg gosp. A. Zorovića.
 5. Slučajni predlozi.
- Kroz zadnjih 8 dana svakomu članu je prosto pregledati račune, koji će biti izloženi u društvenim prostorijama, a počam od 12. rujna t. g.
- MALI LOŠINJ, dne 29. kolovoza 1909. Malološinsko društvo za štednju i zajmove reg. zadr. na neograničeno jamčenje.

POZOR!

Novi vinski zakon
dohva se u
Narodnoj tiskari
Laginja i drug. - Pala.

Natječajni oglas.

Otvora se natječaj za dobavu živežnih potrebština za upravu c. k. kaznonica u Primorju (Kopar i Gradiska) za g. 1910. Ima se također izpuniti potrebovnik go-živog te ogrievnog materijala.

Vrst i količinu predmeta, koje treba dobavljati, mogu zanimane osobe uvidjeti kod ovog državnog nadodvjetništva, iz uvjeta koji stoje na raspolaganju zanimanicima.

Pismene ponude, obskrbljene biljegom od 1 krune upravitelji će se ujedno sa mozebitnim uzorcima onoj kaznonici, na koju se dobava dotičnog predmeta odnosi. Ponudu, priklopišti joj uvjete dobave, treba podpisati vlastoručno, te naznačiti predmet dobave.

Zapečaćeni će omot nositi naslov: „Ponuda objavljena u natječajnom oglasu dd. 18. kolovoza 1909. br. 2618/9“

Rok za podnošenje takve ponude traje do 12 sati o podne dneva 4. rujna t. g. **C. k. državno nadodvjetništvo TRST**, dne 18. kolovoza 1909.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Velerani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokalne.

Prodaja svakovrstoeg brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

Preporučamo našim obiteljima Kolinsku cikoriju.

Prva slovenska narodna trgovina u Primorju za šivaćim strojevima i dvakolicama. Cijene umjerene. - Prodaje se ta kodjer na obrze.

Glavno zastupstvo gospodarskih strojeva, sjeckalice, preše za gro-dje, i drugih gospodar. potreština prv. slovenske tvornice braće K. & B. Ježek, Blansko.

Preporuča se

JOSIP DEKLEVA

Orlica, Via Municipio br. 1.

Na zahjev šalje se nov slovenski cijenik franko.

REUMATIZAM, neuralgija, lechia, bidad, ulazi, natakline, reumatično trg-nje u glavi, zubima i zglobovima liječi se jedino uspješno uporabom

„Paralysian-Linimenta“

po via. kr. zem. vladi odobren i zakon-nom zaštićen lijek nadmasuju sve ostale lijekove u djetovanju.

Čuvajte se patvorina!
Gijona bocí K 1-60.

Dobiva se u svim ljekarnam. Glavno skladište: Ljekarna PEČIĆ sada dr. B. Vouk - Zagreb.

STECKENPFERD-LILIENMILCH-SAPUN

Najblazi sapun za kožu kao i proti pjegama.

Dobiva se posvuda!

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Punt.

Plovitbeni red
vrijedi od 20. travnja 1909. do opoziva.
Pruga: Rijeka-Punat.

Swaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Swaki dan
prije podne				po podne
5.—	odl.	VPUNAT	dol.	4.40
5.15	dol.	Krk	odl.	4.35
5.25	odl.	Postaja	dol.	4.25
5.40	dol.	Glavotok	odl.	3.40
5.15	odl.	Malinska	dol.	3.35
5.45	dol.	Postaja	odl.	3.05
5.55	odl.	Postaja	dol.	2.55
7.40	dol.	Omišalj	odl.	2.10
7.45	odl.	Postaja	dol.	2.—
8.45	dol.	RIJEKA	odl.	12.55

Uvjeno pristajanje u Mjericama.

Pruga: Baška-Punat.

Poned. Utorak Četvrt. Subotu	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Srijeda Petak Nedjelja
prije podne				po podne
3.45	odl.	Baška	dol.	6.—
4.45	dol.	Punat	odl.	5.—

Uvjeno pristajanje u Staroj Baški.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerczine.

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
prije podne				po podne
7.20	odl.	RIJEKA	dol.	2.30
7.50	dol.	Opatija	odl.	2.—
8.—	odl.	Postaja	dol.	1.60
9.20	dol.	Bell	odl.	12.30
9.30	odl.	Postaja	dol.	12.20
10.20	dol.	Merng	odl.	11.30
10.30	odl.	Postaja	dol.	11.20
11.—	dol.	Krk	odl.	10.45
11.10	odl.	Postaja	dol.	10.30
po podne				prije podne
1.—	dol.	Rab	odl.	8.30
1.15	odl.	Postaja	dol.	8.15
3.—	dol.	Veli Lošinj	odl.	6.30
3.10	odl.	Postaja	dol.	6.20
4.—	dol.	NERCZINE	odl.	5.30

Uvjeno pristajanje u Sv. Martinu Lošinjkom i Rovenskoj.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Swaki Četvrt.	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Swaki Četvrt.
prije podne				po podne
7.30	odl.	RIJEKA	dol.	7.30
7.50	dol.	Opatija	odl.	6.55
8.—	odl.	Postaja	dol.	6.45
11.45	dol.	Rab	odl.	8.—

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod I. Pakušića, Via Andriassy 25. PUNAT, dne 18. travnja 1909.

RAVNATELJSTVO

Čuveno ulje za sluh

na liječenje i silka Dra Schmidt-a odstranjuje brzo i radikalno privremenu gluhoću, sluhćenje i zvonjenje u ušima i zaštituje ga naglušnost. Dobija se po K 4 boca sa naputkom kako se upotrebljuje, kod ljekarnika.

G. ZANETTI u TRSTU, Via Nuova 35.

Zagrebačka tvornica tvrđke Hinka Francka sinovi, u svakom obzlu najmodernije urođjena, pravi svoje proizvode izključivo iz najboljih sirovina. Bit će u Vašu korist, budote li kod kupovanja davali prednost izvrzanom proizvodu, pravom: Franckovom: dodatku za kavu s mlincem, iz zagrebačke tvornice.

Sanatorium u Zagrebu.

Zavod, prvi ove vrsti na slavenskom jugu, uređen je po najmodernijim zahtjevima medicinske znanosti i higijene. Uređen je za sve operacije, unutarnje, očne i kožne bolesti, za porode kao i živčane bolesti; te u obzir za bolesti, kojima radi teških bolova, starosti ili manjkava kućne njegbe treba svakav zavod. Izključeni su od primitka slučajevi posastnih bolesti i umobola.

U posebnom fizikalnom odjelu: hydroterapija, ugljično i fango kupelji, radioaktivne kupelji, kupelji vrućim zrakom, električnim svjetlom, parom, suncom i raznim ljekovitim primjesama. — Masaža svih vrsti. — Inhaliranja, Röntgenizovanje i Teslaizacija.

Sve poblizhe upute daje:

Interurban telefon 1055.

Uprava „Sanatorija“
ZAGREB, Jelaševića ulica 18

Svi u krojački salon Zovića i I

Trgovina manufakturne robe i krojački salon MARKO ZOVIĆ - PAZIN

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cene.

Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj?

Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godišnja garancija.

Konkurencija isključena.

Brza, točna i solidna posluža.

Dvostruki elektro-magnetički



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45-22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod uloga, reuma, astme (težak dšanje), nepavanja, zaježja u uhu, neuralgije, glavobolje (mi-gräne) kucanja srca, zubobolje, mučevne s abotli, studeni ruku i nogu, padavice (epitopalje), mokrenju postelje, nojnost, nesvjestice, naglušnost, drhtanja na tijelu, influenze skopčano, sa bolešću hrta, hife-dila (malokrvnost) želudacnih grčeva, beztečnosti, teohlaza parakrvnosti, svih udnih grčeva, hpopo-ohondrio, tjelesnih grčeva, hñmorrhoida, kao i kod sveobšne slabosti itd. služi kao nenadokaljivo sred-stvo, po što elektro-magnetička struja ciljem čovječ-ajnu djelom djeluje, čime se rečene bolesti u naj-kratcem vremenu izliče.

Poznato je, da lečnici kod navedenih bolesti viškratno elektrizovanje tela upotrebljuje ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i po-vremeno kroz telo prolazi, dočim naprotiv ovom struji elektro-magnetičnog križa ili zviezda R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom a-pretično na telo djeluje, što svakoga bržim liečenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izličeno su sa mojim strojem posve! Od izličenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izraženo zahvalno kao i od ožiljenih slojeva izdaju svjedočba i priznanice iz svih strana svijeta pohranjene su u mojoj pisarnici, gdje se svako svaku u svako doba na vid. **ODJE NIJE DAN LIK NIJE POMOGAO, MOLIM POKUSATI MOJ STROJ!** jer je to sigurno sredstvo protiv gore navedenih bole-šтина, a ovaj bolovnik, koji po mojem stroju nebi bio izličen najdulje u roku od 45 dana, do siva novac natrag.

Upozorujem osobito p. n. obšinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinim, koji je poradi svoga neuspjeha zahranjen u Njem tek-u kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki elektro-magnetički križ ili zviezda R. B. br. 86967 osobito se hvatit i uživa vanrednu dopadnost poradi svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 6 K. Rabiti ga mogu samo djeva i jako slaba gospođje.

VELIKI STROJ STOJI 8 K. Rabi se kod ostarjelih 20 godiš, kroničnih bolestih

Dopisivanje i naručbe obavljaju se i u hrvat skom jeziku. Pouzecem ili ako se novac napred po šalje, razaslijo glavna prodavaona za tu i inozemstvo

ALBERT MÖLLER,

Budimpešta, V/41. Kotar,
Vadász-ulica br. 34.

Najbolji česki izvor!



Jeftino perje za postelje!

1 kg sivo, dobro očihano 2 K; haljo 2-40 K; prva vrst polusvijetlo 2-80 K; bijelo 4 K; bijelo, pahuljasto 5-10 K; 1 kg najljutije, kao snjeg, bijelo, očihano 6-10 K, 8 K; 1 kg pahuljica, sivo 6 K, 7 K; bijelo fino 10 K; najlj-utije prsno pahuljice 12 K.

S. Benisch

Gotovi kreveti

iz gustog crvenog, plavog, bijelog ili žutog nankinga, i pokrivač, 180 cm dug, 116 cm širok, sa 2 jastucima, avakli 80 cm dug, 63 cm širok, napunjen sa novim, si, im, vrlo trajnim pahuljastim perjem 16 K; polu pahuljice 20 K; pahuljice 24 K; pojedini pokrivači po 10, 12, 14 i 16 K; jastuci po 3, 3-50 i 4 K. — Razaslijo se pouzecem počam od 12 K franko. Roba se zamjenjuje ili uzimlje natrag franko; ako se ne dopado vraća se novac. Izserpiti cjenici badava i franko.

S. BENISCH, Dešenice, 762, Sumava.

Odklikavan sa 3 srebrne kolajne u Berlinu godine 1891, 1894, 1900.
Časna diplomata i zlatna kolajna u Vidnu godine 1903.
Zlatnu kolajnu i zlatni križ u Rimu godine 1903.

Svjećarna na paru

J. Kopač, Gorica, ul. Sv. Antona br. 7.

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom staršinstvu, p. n. slavnom obšinstvu svijeće iz prijesnog pčelnoga voska. Kilogram po K 6.—, Za prijesnost jamčim s K 2.000. Tamjan Myrrhae, Styrax, fitilja i stakla za vječno svjetlo po najnižoj cijeni. Gg. trgovcima preporučam svijeće za pogrebe, za božićno drve, vošteni svitci i med najjeftinije vrsti uz veoma niske cijene. Žuti vosak kupujem u svakoj množini po najnižoj dnevnoj cijeni.

Na zahtjev šaljem ošjenik franko.



Poslovno geslo:

Uz mali dobitak, veliki promet, -
Istodobno samo dobra roba.

Imali dobro ključnu žepnu uru nije uvijek prika uzdu. Ipak za ona, koji trebaju žepnu uru, a to je uz današnje prilike svaki koji praktično živi, ima samo takovu vrijednost, koja je toliko pouzdana. Bolje je ne imati uru, nego li takvu koja neido točno. Dobra i pouzdana ura štava do štete i neugodnosti, netreba se bojati da do se nepotrebno vrijeme ulaman potratiti. Rečičia moći će se točno odražavati.

Ako dakle trebate takovu uru, to vam se naj-bolje preporučuju dobro poznate ura kao: ORIGINAL GLASHUTTE, SOHAFHAUSEN, OMEGA, MORRIS i ORIGINAL ROSKOPF-PATENT od zlata, srebra, nikela i oceli imado uvijek veliki izbor na skladistu

Ljudevit Malitzky, urar
PULA, via Sergija 65.

Daje se eventualno i na obročno odplaćvanje. Veliki izbor svih drugih ura nitalična, budičica, briljantne i opušene stvari, i potrebština za pušenje. Pošto često mjenjam robu, to ne držim cionika dosla je kod naručbe navesiti vrst robe. Ili dobro jamstvo i preporuku najem stvari na izbor.

OPCINSKA ŠTEDIONICA

u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beču, podjamčanjem cijelo kupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa

5% čistih,

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.

Podjeljuje hipotekarne zajmove, eskomptira mjenice i vrši ostale bankarske poslove.

Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje novaca šalje besplatno.

Sjetite se družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru!

ODPREMIŠKO I KOMISIONO DRUŠTVO

BALKAN

d. o. s. j. u TRSTU

RIVA GRUMULA broj 14.

Telefon 2160.

Brajavi: BALKANSPED.

Ziro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.

Prima u svoje dobro uređjene magazine svaku god-podarskih proizvoda, daje na iste predujmove a uz vrlo po-voljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulantnije. Iste tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih mušterija najpovoljnije. Otvora carinske kredite, ocarinjuje robu i daje zajmove na robu ležeću u javnim skladištima.

Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i brzo, obavlja reklamacije i daje svako strukovno razjašnjenje i uputu brzo i badava.